



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVII. Évfolyam 25. szám, 2023. június 24.



## Így ünnepelte fennállásának 30. évét a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona

**Különlegesen gazdag volt Jézus Szívének ünnepe: a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonának 30. születésnapját és az Otthon épülete felszentelésének 85. évfordulóját is ezen a napon ünnepeltük!**

„Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy gazdasági leányiskola Pécelen, 1927-ben. Telt, múlt az idő, és az iskola mellé hamarosan nagy lelkigyakorlatos ház épült nőknek – ez volt Magyarország első női lelkigyakorlatos háza. Ez épp 85 éve történt... Élt, virágzott a ház, aztán jött a történelem nagy szele, és tört, zúzott, rombolt, és egészen addig fújt, amíg 1993-ig jutottunk az időszámításban, és a Jézus Szíve Társasága testvérei újból Pécelre érkeztek. Addigra minden átalakult, de ekkor - 30



évvel ezelőtt – elindult az Idősek Otthona története...” – kezdte ünnepi beszédét Suller Melinda, a Jézus Szíve Társasága elöljárója Jézus Szívének ünnepén, a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona gyönyörű kertjében Pécelen. Az Otthon dolgozói hosszú hetek óta készültek, hogy ünnepi szentmisével, műsorral, különleges ebéddel és tánccal örvendeztethessék meg a vendégeiket. Meg is telt az ősfás kert székekkel, padokkal, kerekesszékekkel, és sok kedves - idős és fiatal - emberrel.

Az ünnepség elején az Otthon lakóihoz és dolgozóihoz Melinda testvér különleges tisztelettel szólt: „Kedves Lakóink! Itt vagytok velünk egy-egy hosszú élet tapasztalatával, örömeivel, bánatával, sikerekkel és csalódásokkal. Amikor már fáj itt és ott, megértésre, együttérzésre és gondoskodásra vágytok. Ti, kedves munkatársaink, szintén vágytok arra, hogy gondoskodásokat, figyelmes szereteteket ne fogyjon el, és viszonzásul elismerést és megbecsülést kapjatok az itt lakóktól – mosolyban, kézszorításban, kedves szavakban. Így talál egymásra a kölcsönös gondoskodás és figyelmesség által az itt lakó és az itt dolgozó. ... Az olyan értékek, mint a szeretet, az önzetlenség, a teherbírás, a türelem, a fájdalom tűrés és a mosoly egyáltalán nem mondhatók természetesnek. Ezek különleges kincsek, mert – jól tudjuk - nem kifogyhatatlanok.”



Az elöljáró beszéde után az ünnepi szentmisét a Coelestis Regina Kórus nyitotta meg nagyszerű énekükkel, Kiss Zsuzsanna karnagy vezetésével, Ács Dávid orgonaművész kíséretével - „Szeretetünknek nem emberi forrása van” – hangsúlyozta beszédében dr Varga Lajos püspök atya, aki elmondta, hogy szeretni addig jó, amíg könnyű, de amikor már megerőltető, akkor szenvedéssel jár. „Jézus megmutatta nekünk, hogy az igazi szeretetben mindig jelen van a kereszt is: a Kálvária hegye az igazi szeretet hegye.” A hívek könnyörgésében többek között imádkoztunk azokért az egykori testvérekért, akikben felmerült a vágy a lelkigyakorlatos ház iránt, és azokért is, akik felépítették az épületet.

Az áldozás szertartásában az időseknek köszönhetően láthatóvá vált a szeretet és a szenvedés kettőssége, a korlátozottság békés, türelmes és alázatos elviselése – jó részüknek nehezebbé esik már a járás, így a helyükön énekelve, imádkozva vártak, míg hozzájutnak a szent ostyához. Az ezutáni - hasonlóan gyönyörű és mély - percekben a Jézus Szíve Társasága testvéreinek eskümegújítása következett, a testvérek ezt hagyományosan Jézus Szíve ünnepén szokták megtenni.

De az alkalom még mindig tartogatott meglepetéseket, nagyon örültünk díszvendégeinknek! Szűcs Lajos országgyűlési képviselő szerint jónak lenni és jót tenni nem magától értetődő dolog, de a keresztény hit segíthet ebben. Horváth Tibor polgármester elmondta, hogy mindig jókedvűen és szeretettel jönnek az Otthonba, mert az idősköszöntés nem munka, hanem megtiszteltetés. A polgármester úr áldást kívánt az Otthon következő harminc évére is.



A szentmise után a Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda tanulói verseltek, szavaltak és táncoltak: köszönjük Almási Zsuzsanna igazgató asszonynak, a felkészítőknak és a szülőknek, hogy a gyerekek velünk lehettek! Nagy öröm volt ez az idősök számára! Mint ahogy Nagyné Valika, az Otthon munkatársának versmondása is, aki *Aranyosi Ervin Beleadom Szívem-lelkem* című versét szavalta. Varga Ágnes kedves vendégünk *Kurczina Terézia testvér Oltáriszentségről* írt versét olvasta fel.

A köszönetnyilvánítások sora hosszú volt, hiszen 30 év nagy idő, sok munka, öröm, megoldandó feladat és áldozatvállalás töltötte meg. Vancsó Ilona testvér köszönetet mondott az egyházi segítőknek: dr. Varga Lajos püspök atyának és kísérőjének, Nagy Gézának, továbbá Berta László plébános úrnak, Benke István címzetes apát úrnak és Molnár Miklós atyának - Vikária testvérünk unokaöccsének. Ica testvér köszönetét fejezte ki Baranka György és Baranka Mária evangélikus lelkészeknek, Dévai Zoltán akolitusnak, Iványi Zoltán metodista lelkésznek, Suller Melinda általános előjárónak, Barta Mária-nak, a Magyarok Nagyasszonya Társaság általános főnöknőjének, és Óváry Rózsikának, a plébánia munkatársának. Köszönet illeti Csomó Tamás intézményvezetőt, Ács József műszaki segítőt, Sente Balázs informatikust, Vágó Szabolcs rendszergazdát, Kner János mérnököt, Huszka István vállalkozót, Barna Marian önkéntest és a Jézus Szíve Társasága Baráti Körét a támogatásért – ők tudásukkal, tapasztalatukkal sokat tettek az Otthonért. És természetesen imáinkba foglaljuk az Otthon minden munkatársát az áldozatos mindennapokért!

Az ünnepség beszélgetéssel, fotózkodással és ünnepi ebéddel folytatódott. És ha születésnap, akkor a torta sem maradhat el: minden vendég tortaszeletén egy harmoncas és egy szív marcipán jelezte a nap különlegességét. A nap körtáncsal fejeződött be, melyet az Otthon dolgozói mutattak be, de természetesen a lelkesebb vendégek is csatlakozhattak az ünnepléshez. Ahogy Suller Melinda előjáró beszédében elhangzott: „Köszönjük, hogy velünk voltatok, Isten áldjon Titeket!” Harminc évig, és még sokkal tovább is!

**Forrás: jezussziveotthon.hu**

### **Lelki programajánló**

*Szeretettel ajánlom a kedves testvérek figyelmébe a következő bemutatkozó írást Vincze Mónikától. Vele a Jézus Szíve Társasága révén volt szerencsém megismerkedni a pandémia alatt, amikor az Otthon munkatársainak tartott lelkigyakorlatot, hogy szakemberként segítsen túljutni életünk egyik legnehezebb időszakán. Azóta is sokat jár be az Otthonba, tanmegértő empátiával segítve lakókon, dolgozókon egyaránt.*

Csoportterapeuta, mentálhigiénés szakember vagyok. A hivatásom életszentség.

**Tanulmányaimat** a Wesley János Lelkészképző Főiskolán, a Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészkarának Pszichológiai Tanszékén-Mentálhigiéné Szakon, a Magyar Csoport-Pszichoterápiás Egyesületnél és a Sapientia Szerzetesi és Hittudományi Főiskolán végeztem. A hit kiemelkedő szerepet kapott szakmai identitásom kialakításában.

**Lelkigyakorlataim** a bibliai nők és férfiak életerejéről, bátorságáról, Istenre való ráhagyatkozásáról szólnak. A transzgenerációs elmélet szerint elődeink feldolgozatlan traumái, elakadásai a mi életünkben is okozhatnak nehézséget. Arról azonban kevés szó esik, hogy nemcsak felmenőink félelmeit, kétségeit hordozzuk, hanem erejüket, lélekjelenlétüket, reményeiket és álmaikat is. Nemcsak a veszteségek ívelnek át több generáción, hanem őseink ereje, bátorsága is kódolva van.

A Szentírás minden élethelyzetre, történetekbe rejtve megoldást kínál. A bibliai nők és férfiak történeteiből erőt merítünk. Megoldást kínálnak, Erősebbé tesznek. megigazítanak, megtartanak.

Nem esnek kétségbe megpróbáltatás esetén, az Istenre való ráhagyatkozás bizalma segíti őket küldetésükben.

**16 női sors a Bibliából** – Éva, Noé felesége, Sára, Rebeka, Sifrá és Puá, Cippóra, Celofhád lányai, Ruth, Anna, Debóra, Mánóah felesége, Abigél, Eszter, Anna, Mária és végül Priszcilla. Ösztönöznek, példát adnak, kihívást jelentenek. Arra bátorítanak, hogy felismerjük a cselekvés pillanatát, Isten üzenetét, nekünk ajándékozott erejét.

**16 férfi a Bibliában**, aki Isten tervét beteljesítette. Ábrahám, Mózes, Ádám, Apolló, Jónás, Keresztelő Szent János, Zakariás, Izsák, József, Pál apostol, Péter, Illés, Noé, Boáz, Salamon, Dávid. A Szentírás sok segítséget ad abban, hogyan legyünk Isten szerinti férfiak, akik felvállalják Istentől kapott megbízatásukat.

Februárban a házasság hete alkalmából Budaörsre hívtak, ahová 19 bibliai pár történetét vittem. **A bibliai párok történetén keresztül** megismerhettük, hogy mit jelent, ha Isten áldása van az életben. Mária és József, Zakariás és Erzsébet, Akvila és Priszcilla, Sára és Ábrahám, Ruth és Boáz, Jób és családja, Noé és felesége, Mánóah és felesége, Ádám és Éva, Abigél és Nábál, Kleofás és Mária és más bibliai házaspárok történeteinek keresztül nézhettünk rá kapcsolatainkra.

**Művészetterápiás hétvégéket az országban változó helyszínen vezetek.** Lényege, hogy megmozgatja a belső fantáziát, és a bennünk rejlő energiákat pozitív irányba fordítja. A téma és a zene által kiváltott élményeket, belső képeket a rendelkezésre álló művészetterápiás eszközök segítségével megjelenítjük, a belső önismereti élményeket kiscsoportban feldolgozzuk. Nem törekszünk műalkotás létrehozására, az elkészült képeknek nem az esztétikai hatására, hanem a jelentésbeli tartalmára figyelünk és a folyamatát igyekszünk megragadni. A színek érzéseink attribútumai értelmezési keretet adnak önmagunk mélyebb megértéséhez. A művészetterápia a színek segítségével önismeretre hív. A művészet segítségével kivételes módon találkozhatunk önmagunkkal.

Mindez imádságos légkörben, megszentelt csendben történik, közös elmélkedésekkel, zoltáréneklésekkel. A művészet belső határai nincsenek térhez kötve, meg tudja jeleníteni szimbolikusan a transzcendens világot, így teszi a transzcendens világot láthatóvá a művészet. Megszentelt csendben alkotunk, az elmélyülést szolgálva azzal a szándékkal, hogy közelebb kerüljünk az Istenhez.

A lelki gyakorlat célja, hogy ránézzünk az Istennel való kapcsolatunkra.

A lelki életben való előrehaladást, az Istennel való kapcsolat elmélyülését szolgálja.

Programjaimról a <https://mentalthigienes-tanacsadas.hu/> oldalon tájékozódhatnak.

**Vincze Mónika**

### Elismerés

Június 19-én egyházközségünk kántora és karnagya, Kiss Zsuzsanna arany fokozatú Szent Gellért érdeméremben részesült a Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola Katolikus Általánosiskola és Gimnáziumban végzett több mint 30 éves áldozatos pedagógusi munkájáért. *„Zongoraoktatás mellett tanított szolfézszt, zenetörténetet és zeneszerzést, volt osztályfőnök, rendszeresen orgonál az iskolai liturgikus eseményeken, közreműködik az új énekeskönyv megalkotásában. [...] Elévülhetetlen érdemei vannak a látássérült diákok hangszeres oktatásában.”* [Pár gondolat a méltatás soraiból.]



Szeretettel gratulálunk az elismeréshez és további örömteli éveket és áldásokban gazdag szolgálatot kívánunk!

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba zánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

## Pécel, 2023. Jún. 25 – Júl. 2.

## Évközi XII. hét

	<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>	
24	SZOMBAT	<b>KERESZTELŐ SZT JÁNOS SZÜLETÉSE</b>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	+Morvay Mária I.ü.	
<b>25</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 12. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Besnyő József és fel. Adamicska Paula nagyszülők, +Sziráki Mihály és fel. Besnyő Julianna szülők Gita és családja	
26	HÉTFŐ	<i>Alexandriai Szt Cirill</i>	<b>7:30</b>	é László gyógyulásáért	
27	KEDD	<b>Szt László király</b>	<b>7:30</b>		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
28	SZERDA	<b>Szt Iréneusz</b>	<b>7:30</b>		
29	CSÜTÖRTÖK	<b>SZT PÉTER ÉS PÁL</b>	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00
30	PÉNTEK	A Római Egyház első szent vértanúi	<b>18:00</b>	é Cecília és kisbabája	<b>Bibliakör I-II:</b> <b>Hittanterem 18:30</b>
1	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	Katalin gyógyulásáért	<b>Elsőszombati engesztelő ima</b> <b>14:30-17:30</b>
<b>2</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>ÉVKÖZI 13. VASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+szülők I.ü. hálából gyógyulásért	<b>Egyházközségi Szentségimádás</b> <b>16:30 – 17:30</b>

– Júniusban a Jézus Szíve litániát imádkozzuk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után, csütörtök reggel a Rózsafüzér Társulat imaórájának keretében, péntek-vasárnap az esti szentmisék előtt negyed órával.

– Jövő hétvégén a Szentszék javára lesz gyűjtés (Péterfillér).

– Átmenetileg a csütörtök esti szentségimádási alkalmak szünetelnek, a kedd esti, valamint a csütörtök délelőtti azonban továbbra is rendelkezésre áll.

– A két Bibliakörös csoport közös záróalkalma a péntek esti mise után lesz a hittanteremben.